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Exercice 1 (6 pts)

a) Un flacon d’'un médicament de 250 ml, contenant 3 g de produit actif. Alors qu'il ne reste que 100 ml
dans le flacon, combien de gramme(s) de produit actif ont déja éte injectés au patient ?

b) Un enfant qui pése 14 Kg, il lui a été prescrit une antibiothérapie avec Clamoxyl® (Famille des Béta
lactamines) a faire en IVD a 8h et 3 20 h.

Sachant que la posologie est de 60 mg/kg/24 h et que vous disposez de flacon de poudre lyophilisée a 1gr

et d’ampoules de solvant de Sml.
&
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L‘aminoglutethimide est un médicament qui a été utilisé dans le traitement des crises, du syndrome de
Cushing, du cancer du sein et du cancer de |a prostate.
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Calculer 12 Dose et la Quantite (volume) injectées.
1 Exercice 2 @'pls)

L'aspirine nommeée : Acide acétylsalicylique a pg,u;-f

ormule semi développée :
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f 1- Donner la formule brute de cette molécule.

2- Calculer le nombre de mole présent dans un comprime de 1000 mg.
3- Indiguer le nom du cycle formant cette molécule,
4- Sur cette formule entourer et nommer les groupements fonctionnels.
! 5- Décrire comment obtenir cette molécule a partir de |'acide correspondant.

Exercice 3 (7pts)
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1- Donner la formule chimique générale de I'aminoglutethimide.

2-Repérer par asterix (*) dans la structure les carbones asymétriques, et donner le nombre de stéréo:
someres possibles pour cette molécule.
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inconnu en solution aqueuse. On enregistre un spectre dans le visible de chacun de ce : '
pris isolément en solution aqueuse ainsi que de la solution échantillon  analyser. Le trajet optique des |
‘Cuves ytilisées est 1 cm.
| Les valeurs des absorbances mesurés a 510 et 575 nm sur les trois spectres sont les suivantes :

Le l:omp'dsé A (1.5x10°* mol.L*) présente une absorbance de 0.714 2 510 nm et de 0.0097 2 575 nm.
} Le composé B (6x10° mol.L'}) présente une absorbance de 0.298 3 510 nm et de 0.757 a 575 nm. \
| L3 solution 2 doser présente une absorbance de 0.40 a 510 nm et de 0.577 a 575 nm.
/ a) Calculer les 4 coefficients d’a bsorption molaire €as1o), €agszs), €8(510) » Ea(510)

| b) Calculer les concentrations molaires (mol.L?) des deux sels A et B dans |a soiuﬁon-‘éch%ian.
|

| Exercice 02(7pts)

a) Sachant que! la fréguence fondamentale 'du monoxyde de carbone -est de '2 ; ns le

tétrachlorure de carbone comme solvant, calculer la masse réduite et en déduire la constante orce de
la lizison de cette molécule dans ces conditions.

b) Comment peut on différencier par spectroscopie infra rouge entre L'acétophénone et le benzaldehyde.

Exercice 03(7pts)
1 a) Le signal de résonance pour un proton est décalé de 90 Hz par rapport au TMS lorsqu’il est mesuré

avec un appareil a 60MHz. Que deviendrait ce décalage avec un appareil a 200MHz.

b) Un ester carboxylique de formule brute CyoH;;0; présente les signaux suivants
j sur son spectre RMN 'H:2ppm (s), 29 ppm (t), 4.3 ppm (t), 7.8 ppm (s)

A partir de ces données, trouver la formule developpée correspondante avec explication.




